

skem boju prepredilo. Zapadno od Trnove se je sovražnik v nekem ozkem kosu jarka vstavil.

Prvi generalkvartirnojmster Ludendorff.

### Vojna na morju.

#### Dva angleška vojna parnika potopljena.

K.-B. London, 21. marca. Admiraliteta poroča: Dva minska iskalca sta zadela obmine in se potopila. V enem slučaju nobena žrtev, v drugem je 14 mož utonilo.

#### Druga vrnitev nemškega parnika „Möwe“.

W.-B. Berlin, 22. marca. Njeg. Vel. pomožna križarka „Möwe“, poveljnik grof Duhna-Schlo dien, se je po svoji drugi večmesečni vožnji v Atlantskem oceanu v neko domače vojno pristanišče vrnila. Premagala je 22 parnikov in 5 ladij na jadri s 123.100 brutto-registertonami, med njimi 21 sovražnih parnikov, od katerih je bilo 8 oboroženih in je stalo 5 v službi angleške admiralitete, ter 4 sovražne ladje na jadri. Njeg. Vel. pomožna križarka „Möwe“ pripeljala je seboj 593 vjetih.

To je zopet eden krasnih činov nemškega pomorskega junaštva! Dne 4. marca 1916 se je parnik „Möwe“ kot nekaka čudežna ladja od prve svoje večmesečne vožnje vrnil; pripeljal je takrat seboj 199 vjetih, en milijon mark, ko je potopil 15 parnikov s 57.700 tonami; poleg tega je prišel na od „Möwe“ zpuščeno mino angleški velikanski parnik „Eduard VII.“ in se potopil. Kmalu potem so pisali sovražni listi, da se je pojavil neki drugi nemški parnik, ki dela po morjih velikansko škodo. Zdaj je ta uganka rešena; bil a n y e t o isti parnik „Möwe“ z istim poveljnikom, y a r o j se je zdaj zopet srečno z ogromnim ple-trije; lom vrnil. Ves svet se smeji zdaj Angliji, iziskatele velikanska mornarica spi v domačih v d u s t r i s t a n i h. „Möwe“ pa si je pridobila nove apadalvorike.

#### Nemški vojni parniki na daljnem vzhodu.

K.-B. Stockholm, 21. marca. Japonski admiralni štab je vsled pojavljenja neke nemške pomožne križarke na daljnem vzhodu odredil, da morajo biti vse barke v japonskih morjih od vojnih parnikov spremene. Nadalje se poroča, da se je dokazalo avzočnost nemških podmorskih čol-ov na daljnem vzhodu.

#### Potopljeni francoski vojni parnik.

W.-B. Berlin, 22. marca. Na kraju otopljenja v Srednjem morju dne 19. t. m. otopljenega francoskega vojnega veleparnika ašel je podmorski čoln neko kišto, ki je vse-ovala pisma, iz katerih se je zamoglo dog-ati, da je bila potopljena ladja francoska nijska ladja „Danton“.

(„Danton“ je bil l. 1909 zgrajen, 145 metrov široki vojni veleparnik, imel prostora 18.400 ton; oborožen je bil s 40 kanoni 2 torpednimi cevmi; njegova posadka je našla 858 mož.)

#### Novo žrtve podmorskih čolnov.

W.-B. Berlin, 25. marca. Razven te-eno strom marca že objavljenih izgub na ladjah žnih je naši podmorski čolni še potopili: 25 par-aronikov, 14 ladij na jadri in 37 ribiških bark vljeni skupno 80.000 brutto-register-tonami. Nam bregalje je bil dne 9. t. m. od enega naših pod-ned Diorskih čolnov v kanalu neki angleški dvo-; v jrovnik s topovskim ognjem uničen. Potop-4 strojne ladje se sestavljajo iz 23 angleških, 27 adno ancoskih, 1 italijanske, 9 norveških, 2 ame-ow-Tkanskih, 1 španske in 1 holandske ter 12 dli so ladij, katerih imena in narodnost se ni moglo so z veognati. S predstoječimi ladjami se je, v ko- kor je doslej znano, m. dr. 3400 ton pre- Severnoga, večinoma določenega za Francosko, coži zop 00 ton olja, 3300 ton rude, 3300 ton žita v bliži

in 9900 ton živil, razven z ribiškiimi čolni potopljenih rib, uničilo. Med potopljenimi parniki so se nahajali oboroženi parnik „Brikes“ (3549 ton), parnik „Memnon“ (3302 ton), lacaretna ladja „Asturis“ (12.002 ton), nadalje ameriška parnika „Hlinois“ (5225 ton) in „City of Memphis“ (5252 ton).

#### Ledeno morje zaprto.

K.-B. Berlin, 25. marca. Tujim vladam se je naznanilo, da se bode v bodoče v okrožju severnega ledenega morja, vzhodno 24 gradov vzhodne dolgosti in južno 75 gradov severne širokosti, z izjemo norveških morja, proti vsakemu pomorskemu obratu brez nadaljnega z vsem orožjem nastopilo. Nevtralne ladje, ki vozijo tam, storijo to na lastno nevarnost; pač pa se je skrbelo, da se nevtralne ladje, ki so že na vožnji v pristane tega zatvornega okoliša ali ki hočejo take pristane zapustiti, do 5. aprila ne bode brez posebnega svarila napadlo.

#### Torpedni napad na Dünkirchen.

W.-B. Berlin, 27. marca. Eden naših zvez torpednih čolnov je v noči od 25. na 26. marca naprave vojnega pristanišča Dünkirchen na bližnjo oddaljenost z okoli 200 strel obstreljeval. Sovražnih pomorskih bojnih sil se ni nikjer opazilo. Naši čolni so se nezadržani zopet vrnili.

Šef admiralnega štaba mornarice.

Proti bolečinam v udih se je v zadnjih letih veliko sredstev za obdrnjenje pojavilo. Večinoma so zopet izgnila, ker so se izkazala kot brez učinka. Pojavijo se pa vedno zopet nova sredstva, ki se jih ponuja s kričavo reklamo. Kdor pa noče napraviti eksperimentov z novimi neprekušenimi sredstvi za obdrnjenje, ta rabi za odpravo bolečin v udih zaupno že skoraj 20 let priznani, od mnogih zdravnikov priporočni Fellerjev rastlinski esenci fluid z zn. „Elsa“-fluid. Na mnogih razstavah bil je z zlatimi medaljami premiran. Mnogoštevilno zdravnikov ga hvali in mnogo čez 100.000 zahvalnih pismem ga priporoča dostikrat v navdušenih besedah hvale za odpravo mučnih, mnogokrat tudi zastarelih bolečin v udih. Predvojnne cene: 12 steklenic pošlje franko za 6 kron lekarnar E. V. Feller, Stubica, Elsastr. št. 241 (Hrvatsko). Istotam se lahko naroči tudi Fellerjeve, mild odvajalne Rhabarbara-kroglice z zn. „Elsa“-kroglice, 6 škatlic franko le 4 K 40 h, ki ne učinkujejo dražično, ne škodujejo črevesju ter so popolnoma neškodljive in jako priljubljene. Izborn in hitro bolečine odpravljajo je Fellerjev črtik zoper migreno („Elsa-Mentolstift“). 1 karton stane le 1 krono. Lahka raba. (ec)

### Vojni cilji ruskega zunanje-ga ministra.

K.-B. Lugano, 26. marca. Glasom ita-lijanskih listov je zunanji minister Milju-kow tudi pariški „Agenturi Radio“ podal izjavo, glasom katere bode Rusija vojno do zmage nadaljevala, Konstantinopol v posest vzela in Slovane na Avstro-Ogrs-kem osvobodila. Srbija in Rumunija, dejal je Miljukow, bodeta postali večji kot doslej in organiziralo se bode tako solidno jugo-slovansko državo, da bodejo našla nemška stremljenja na Balkanu nepremagljivi odpor.

(Gospod Miljukow, ki je svojemu carju prisegol prelomil, deli torej na prav gostobesedni način kožo medveda, ki še ni ustreljen. Mnogo izjave takih možakov seveda niso

vredne, kajti danes pač ne ve živ krst, kaj boče revolucija na Ruskem porodila. Zanimivo je le to, da se obračajo sedanji vladujoči „kadeti“ na Ruskem v prvi vrsti z vsem svojim sovraštvom proti Avstriji, ki je hočejo razdrobiti, poniževati in uničiti. Prav smešna je Miljukowa trditev, da hoče avstrijske Slovane „oprostiti“. Avstrijski Slovani se večinoma prav lepo zahvaljujejo za svobodo, ki bi jim prihajala iz Sibirije. Kar se pa tiče „jugoslovanske države“, o kateri gospod Miljukow tako navdušeno besediči, jo pač ne on in ne njegovi duševni bratci ne bodo doživeli. Hrvati hočejo ostati v okvirju habsburške monarhije in nočejo imeti nobenih zvez s kraljemorilskimi Srbi. Slovensko ljudstvo na Štajerskem, Koroškem in tudi v drugih deželah ima isto željo in dokazuje to zvesto na vseh bojišjih. Slovensko ljudstvo na Štajerskem in Koroškem si niti zgodovinskih kronovin ne pusti razbiti, kakor zahtevajo to posamezni nepoboljšljivi politiki. Kajti odprava kronovin bi pomenila v resnici prvi korak k uresničenju jugoslovanske države, ki naj bi bila nekaj grobokop za Avstrijo. Gospod Miljukow naj bi raje Fincem, Tatarom, Baltom in vsem drugim podjarmljenim narodom na Ruskem svobodo prinesel. Pa saj si jo bodo brčkone itak sami vzeli. Mi pa te ruske „svobode“ ne potrebujemo, ker nismo navajeni knute in sibirskih ječ. Opomba uredništva.)

### Izpred sodišča.

#### Tatvine na južni železnici.

Maribor, 26. marca. Pred tukajšnjo sodnijo se je vršila v soboto in do nedelje popoldne razprava proti večjemu številu uslužbencev južne železnice. Obtoženci, ki so le italijansko razumeli, so bili sledeči: Anton Drozala, Anton Puntschart, Rihard Banaletti, Mario Parziano, Jakob Simonetti, Alojz Bohak, Karl Herschenreder, Friderik Gačnik, Johan Barzi, Stefan Šmigoc, Johan Klakočar, Juri Gril, Alojz Kramberger, Maks Frima, Peter Razbornik in Alojz Wallies. Klakočar, Gril in Razbornik so pri vojakah in se bodo morali pred vojaško sodnijo zagovarjati. Kakor tudi letos, se je že lani na premikalnem kolodvoru v Teznu pri Mariboru izvršila cela vrsta tatvin na železniškem blagu. Tatovi so n. p. ukradli iz plombiranih vagonov polne sode piva, jih zvalili v neko kuruzno polje in tam potem veselo popivali. Tudi pivo in vino v steklenicah se je kradlo in v sobi premikačev izpilo. Nadalje se je tudi cele kište s turškimi in makedonskim tobakom pokradlo, od katerih je bila ena od 180 do 250 kron vredna, nadalje eno kišto z 9000 cigaretami (vrednost 540 K), eno kišto s 600 cigaretami (vrednost 960 kron), iz neke kište 200 jajc, več vreč moke in ovsenih otrobov. Vse se seveda ni moglo dognati, kar so pokradli. Sodnija je obsodila Drozala na 18 mesecev težke ječe, Puntscharta na 15, Banaletta na 8 mesecev težke ječe, Parziana na 8, Bohaka na 6, Herschenredera na 5, Simonetta in Šmigoca vsa-

### Petersburg.

Prinašamo sliko ruske prestolnice Petersburga, ki je bila središče revolucijskih dogodkov zadnjih tednov. Mesto je moderno in v evropejskem slogu zgrajeno po naročilu carja Petra, po katerem nosi tudi ime.

